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STRATEGIA 

COMITETULUI  NATIONAL PARALIMPIC 

2023 - 2033 

 

Strategie 2023-2033 conturează obiectivele și prioritățile Comitetului National 

Paralimpic pentru urmatorii 10 ani. Identifică zonele de dezvoltat în viitor, reliefează 

slăbiciunile și soluțiile pentru a le transforma în domenii forte. Deasemenea, stabilește 

drumul de urmat pentru a deveni o organizație influentă și credibilă atât pe plan național 

cât și internațional. 

Comitetul Național Paralimpic Român (CNP) continuă să promoveze mișcarea 

paralimpică din România prin organizarea de evenimente demonstrative în diferite locații 

din România, evenimente care se desfășoară în cadrul programului Ziua Sportului 

Paralimpic, dar și prin parteneriate cu școli sau partenerii cum ar fi DHL și JYSK. 

CNP are afiliate mai multe Cluburi Sportive care desfășoară deja activități 

sportive destinate sportivilor paralimpici și se preocupă în continuare să atragă noi 

sportivi. În cadrul Comitetului National Paralimpic sunt afiliate 34 de structuri sportive cu 

un efectiv de 597 sportivi legitimati la 14 discipline sportive adaptate. 

După modelele pentru dezvoltare strategică în sport practicate de țări că Italia, 

Ungaria, Marea Britanie, Germania, Serbia, Canada, SUA, Norvegia, Suedia, Danemarca 

etc, în cazul în care o persoană  rămâne cu sechele locomotorii, psihice, neuromotorii etc. 

în urmă unui accident/ probleme de sănătate, de la spital este  îndrumată către Centrul 

Sportiv Paralimpic pentru recuperare prin sport. Acest Centru Sportiv Paralimpic le 

asigură cazare, masă și posibilitatea să practice mai multe sporturi paralimpice și să 

aleagă sportul care i se potrivește. Astfel, recuperarea și integrarea persoanelor cu 

dizabilități prin sport se face mult mai ușor. De aceea, aceste țări au un număr așa de mare 

de sportivi paralimpici. În România, CNP nu dispune de o baza unde să poată coordona 

această activitate, dar nici nu are acces la aceste persoane. 

CNP consideră că proiectul de Strategie Națională care dorește înființarea a 40 de 

departamente paralimpice în cadrul CSM-urilor din România, nu ar rezolva problemele, 

iar în contextul actual, în loc să se investească câte 50.000 de euro pentru fiecare CSM, 

înființarea unui Centru Sportiv Paralimpic este mult mai benefică. Am avea posibilitatea 

să identificăm mult mai ușor persoanele cu dizabilități care ar dori să practice sport. 

Spre exemplu, de aproximativ 2 an de zile, de când s-a început promovarea CSM-urilor în 

atragerea de sportivi cu dizabilități, feedback-ul nu este promițător: CSM Deva a avut un 

singur sportiv care nu este eligibil cu noua clasificarea stabilită în anul 2022; CSM Cluj a 

preluat 2 sportivi care au fost legitimat la un alt club in Cluj din 2011, una dintre acestea 

care deja era nr 1 mondial, iar CSM Sf. Gheorghe nu are niciun sportiv legitimat. Alt 

CSM club in Bucuresti a luat 10 copii cu Downs Syndrom pentru inot – si aceasta 

dizabilitata nu este eligibil pentru sport paralimpic. În acești doi ani, CNP a identificat încă 

http://www.paralimpicromania.ro/
https://www.paralimpicromania.ro/despre-noi/
https://www.paralimpicromania.ro/despre-noi/
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10 sportivi tineri care deja au inceput antrenemente cu antrenorii nostri care sunt 

specialisti în sporturi paralimpice. În această perioada de pandemie COVID-19, observăm 

că majoritatea statelor vecine cu România și nu numai, se confruntă cu o lipsa acută în a 

găsi noi tineri sportivi paralimpici.  

Din cauza lipsei transportului accesibil și al mai multor impedimente în ceea ce 

privește deplasarea și infrastructură zonelor de antrenament, observăm tot mai des că 

sportivii cu dizabilitate refuză să se afilieze anumitor cluburi, optând colaborarea mult 

mai repede cu anumite ONG-uri care reușesc într-un timp relativ scurt să le pună la 

dispoziție condiții avantajoase. 

 

Pentru atragerea tinerilor către sport este nevoie de o bază cât mai largă, indiferent 

dacă sunt sau nu sunt cu dizabilități. Să urmăm exemplul altor țări din Europa, care au în 

programul școlar obligatoriu practicarea unui sport, iar examenul de bacalaureat include o 

probă sportivă, la alegere, adaptat la ceea ce poate fiecare. Foarte mulți tineri nu știu că au 

capacitatea de a performa în sport, pentru că nu au oportunitatea de a încerca, aceștia 

trebuie stimulați și încurajați printr-un program național. Beneficiile sunt foarte mari, în 

plan personal și social, pentru sănătatea populației în general. Considerăm că pentru a 

identifica mai ușor viitori sportivi cu diferite tipuri de dizabilitate, care să facă inițiere și 

ulterior performanță, atât pe plan național cât și internațional, este imperios necesar 

construirea unui Centru Sportiv Paralimpic.  

Comitetul National Paralimpic, propune următoarele: 

-        Vă sugerăm, să investitim împreună în construirea unui Centru Sportiv Paralimpic 

și să evităm cheltuirea banilor pentru înființarea a aproximativ 40 departamente 

paralimpice în cadrul CSM-urilor din România. Beneficiile de care ne vom bucura 

împreună cu sportivii paralimpici din România vor fi multiple. Acest Centru 

Paralimpic poate fi dotat cu terenuri sportive în aer liber și în interior, bazin de 

înot cu dimensiunile olimpice, săli special amenajate pentru zone de refacere și 

recreere. 

-        Astfel, vom facilita muncă și colaborarea CNP -ului cu alte instituții ale statului 

cum ar fi Ministerul Sănătății, Ministerul Educației, spitale, primarii, CAS-uri, 

fundații și alte ONG-uri. Impreuna vom incepe un program de recuperarea și 

integrarea copiilor și tinerilor cu dizabilități prin sport. Scopul nostru major va fi 

acela de a identifica persoanele recent accidentate și invalide în urmă unor  

complicații medicale. 

-        În cadrul acestui Centru Paralimpic, vom continuă mult mai eficient și pozitiv 

procesul de recrutare de noi sportivi paralimpici prin perfectă accesibilizare a 

Centrului Sportiv Paralimpic, prin construirea de birouri accesibile, săli de curs 

pentru specializarea și perfecționarea antrenorilor și personalului, zone accesibile 

pentru consilierea viitorilor sportivi și vom oferi atleților cu handicap posibilitatea 

de a participa la ședințe și discuții motivaționale, posibilitatea participării la 

programe de reintegrare în societate, inițiere în sport și cursuri specifice fiecărui 

sport, transport, cazare accesibilă, terenuri de sport, zona de refacere și parcare!  

-    Posibilitatea că antrenorii loturilor noastre să fie prezenți oricând pentru inițierea 

în sport adaptat a oricărei persoane cu dizabilitati. Identificarea antrenorilor 

doritori să se implice în sportul paralimpic și oferirea de cursuri internaționale 

http://www.paralimpicromania.ro/
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pentru antrenori specifice fiecarui sport; Antrenori profesioniști care vin din 

rândul sportivilor cu dizabilitați. 

-        Astfel vom crește semnificativ numărul de sportivi noi și tineri paralimpici. Cei 

care deja fac performanță, vor beneficia de spații profesionale pentru 

antrenamente și pregătire la noi în țară și nu în străinătate. Deasemenea, aceștia 

vor fi mai motivați să facă sport putând beneficia și de indemnizații ca sportivi 

olimpici, cazare și masă asigurată în timpul procesului de pregătire 

precompetițională. 

 

Atragerea persoanelor cu dizabilități către sport. 

 

-       Organizarea de campanii locale pentru atragerea persoanelor cu dizabilitați către 

sportul paralimpic, aceste evenimente urmând să se efectueze în colaborare cu 

Direcțiile Sociale și Primăriile. 

-        Primăriile pot propune anumite zile din săptămâna/luna, pentru demonstrații și 

activități sportive paralimpice. La aceste evenimente pot participa sportivi 

paralimpici profesioniști care au devenit ambasadori ai sportului românesc, 

instructori și antrenori. 

-   Oportunitatea organizării în școli și în cadrul a mai multe evenimente sportive a 

programului, Ziua Sportului Paralimpic. Contactarea scolilor sportive din toate 

orașele din România pentru identificarea elevilor cu dizabilități în vederea 

recrutrii. 

-    În 2022 am început o colaborare cu Școala de Nevăzători din Cluj cu antrenorii 

noștri de atletism unde am identificat 6 elevi care au talent pentru acest sport. 

Acești elevi progresează acum foarte bine și se antrenează de trei ori pe săptămână 

cu echipa noastră națională din Cluj. 

-     Participarea ambasadorilor și a vorbitorilor motivaționali în cadrul evenimentelor 

sportive majore. 

-  Promovarea în Social Media a rezultatelor obținute de sportivii paralimpici. 

Vizibilitate și update continuu al informațiilor de pe site-ul 

www.paralimpicromania.ro și facebook-ul Comitetul National Paralimpic.  

 

1.     Parteneriate 

Sportivii reprezintă esență Mișcării Paralimpice. Scopul este de a da posibilitatea 

sportivilor să practice un sport și să participe la competiții, de la cele locale până la 

Jocurile Paralimpice. Această presupune un sistem funcțional de organizare, personal 

competent și acces la resurse. Activitatea și inițiativele federațiilor naționale și 

internaționale trebuie sincroizate pentru a se completă între ele și a formă un plan 

coerent. Muncă în acest sens a început deja acum doi ani, iar în prezent CNP România 

conlucrează cu federațiile internaționale a patru sporturi la organizarea de tabere de 

antrenament și programe comune pentru sportivi. În următorii 4 ani CNP va caută noi 

parteneriate care să crească și să stabilizeze mișcarea paralimpica din România. 

 

      2. Asigurarea de fonduri necesare  

Finanțarea adecvată pentru activitățile de bază va permite CNP să să concentreze 

pe obiectivele strategice. Creșterea constanța de fonduri este esențială pentru că CNP 

să răspundă cerințelor crescânde de participare la evenimente internaționale și de 

http://www.paralimpicromania.ro/
http://www.paralimpicromania.ro/
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dezvoltare a membrilor săi. În primul rând trebuie să ne asigurăm un buget mai mare 

de la guvern, care să reflecte voință de dezvoltare a sportului paralimpic pe plan 

național. În prezent CNP România are cel mai mic buget din toată Europa, iar stagiile 

de pregătire sunt plătite exclusiv de CNP. 

1.1. Identificarea de oportunități de finanțare 

Responsabilitatea CNP este de a identifica și dezvoltă finanțarea diversificată prin: 

- Atragerea de sponsori dintre marii retaileri din România. Această acțiune a 

început în 2017, culminând cu sponsorizarea majoră printr-un contract cu 

JYSK; 

- Va trebui să consolidăm relațiile și acordurile cu sponsorii prin accentuarea 

beneficiilor reciproce; 

- Oferirea de pachete diferențiate pentru atragerea retailerilor mici sau mari; 

- Crearea de pachete de sponsorizare pentru cei care doresc să ofere bunuri în 

loc de suport financiar. 

- Urmare a adoptării Legii nr.30/2022, alin.3 al art.13 din OUG nr.77/2009 s-a 

modificat în sensul că un procent de 0,2 % din taxele percepute pentru 

obţinerea licenţei de organizare a jocurilor de noroc şi a autorizaţiei de 

exploatare a jocurilor de noroc,  se constituie ca venit al Comitetului Naţional 

Paralimpic. Aceasta sursa de venit va fi folosita pentru activitatea sportiva, 

pentru oganizarea de cantonamente de pregatire si participarea la cat mai 

multe competitii internationale in vederea verificarii pe cat mai multe 

discipline a sportivilor.  

 

1.     Campanii media și publicitate 

În 2016 a avut o publicitate fără precedent cu ocazia Jocurilor Paralimpice de la Rio, 

care s-a realizat prin comunicate de presă, interviuri pe toate canalele media, rețele 

sociale și evenimente. Una din cele mai bune decizii a fost da a avea un atașat al TVR 

la Londra și Rio, costurile fiind acoperite din sponsorizări. În timpul Jocurilor 

Paralimpice au avut loc zilnic interviuri, reportaje, știri, care au fost difuzate pe toate 

canalele media din România, Ministerul Muncii, precum și sponsorilor DHL și 

Olympus. Toate acestea au realizat o campaniei media fără precedent, făcând că 

sportul paralimpic să fie într-adevăr cunoscut în România pentru prima dată. În 2018 

și 2019 am lansat două campanii finanțate de JYSK, mesajul fiind „Dacă noi putem 

face sport, așa poți și tu”! Anii 2020 și 2021 au fost marcați de pandemia COVID 19 

și de restricții. În următorii zece ani va trebui să continuăm campaniile media și să 

dezvoltăm platforma deja stabilită prin: 

- Captarea în permanență a interesului media și informare promptă privind toate 

evenimentele din calendarul național și internațional al CNP; 

- Crearea de tineri ambasadori ai sportului în cadrul CNP care să promoveze 

sportul și să dea interviuri privind evoluția lor; 

http://www.paralimpicromania.ro/
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- Stimularea și motivarea tinerilor cu să practice exerciții fizice și sport prin 

broșuri, material publicitar și site-uri web și care să includă toate cluburile 

afiliate la CNP. 

2. Accessibilitatea pentru sportivii paralimpici 

O altă problema majoră a sportului paralimpic în România este accesibilitatea sălilor 

de sport, bazinelor de înot, stadioanelor. Toate centrele de antrenament oficiale din 

România, cum sunt Izvorani (București), Bistrița (tenis de masă), precum și majoritatea 

bazinelor de înot și sălilor de sport nu sunt accesibile pentru scaune rulante și/sau nu au 

grupuri sanitare amenajate în acest sens. De asemenea, majoritatea hotelurilor pentru 

sportivi sunt inaccesibile pentru persoane cu dizabilități și numai au o camera singură 

special amenajate pentru persoane în scaune rulante. Toate acestea ridică probleme și 

împiedică recrutarea și deplasarea sportivilor paralimpici. În următorii cinci ani CNP va 

trebui să militeze activ pentru accesibilitatea tuturor stabilimentelor sportive din România 

prin: 

- Demararea unei campanii naționale pentru accesibilitate în toate clădirile cu 

destinație sportivă; 

- Acțiuni de lobby la Guvern pentru aplicarea legislației europene privind 

accesibilitatea; 

- Acțiuni de lobby din partea cluburilor pe lângă autoritățile locale și oferirea de 

strategii simple de accesibilizare a unităților sportive; 

- Publicarea de materiale tipărite și online care să demonstreze modul în care 

structurile existente pot fi făcute accesibile fără investiții prea mari; 

- Utilizarea de canale media pentru promovarea accesului pentru persoane cu 

dizabilități. 

3.  Egalitatea de gen și reprezentativitatea 

În Comitetul Executiv avem patru femei și patru bărbați, fapt cu care ne putem 

mândri. Totuși, că și în alte țări, întâmpinăm dificultăți mai mari în a recruta sportive 

de sex feminin. Recent am recrutat 2 sportive junioare la snowboard și continuăm 

acțiunea de căutare. 

 

4. Prioritățile pentru următorii ani 

Voi enumeră în continuare care ar fi prioritățile pe următorii ani: 

 

a)    Inițierea a cât mai mulți sportivi tineri cu dizabilități în toate sporturile  

b)    Incheierea de cat mai multe acorduri de cooperare pentru tabere internaționale de 

antrenament cu parteneri internaționali, mai ales din Europa; 

 

 

5.     Jocurile Paralimpice  

     În 2012 CNP a reușit calificarea a 6 sportivi la Jocurile Paralimpice, la atletism, înot și 

respectiv tenis de masă. Înainte de Londra aveam un singur sportiv calificat – Eduard 

Carol Novak la ciclism; ceilalți sportivi participanți erau prin invitație bipartită de la 

Comitetul Paralimpic Internațional. În 2016 la Rio numărul sportivilor s-a dublat față de 

http://www.paralimpicromania.ro/
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Londra, noi sporturi au fost introduse, cum sunt judo și pară-canotaj. La Jocurile 

Paralimpice de vară Tokio 2020 am participat cu 7 sportivi, iar la Jocurile Paralimpice de 

iarnă Beijing 2022 am participat cu o fată la para schi alpin și cu un băiat la para 

snowboard. Pentru Paris 2024 anticipăm 4 sportivi la tenis de masă, 4 sportivi la atletism, 

1 la judo, 1 la para tir cu arcul, 1 la paraciclism și 1 la para triathlon. 

Pe viitor trebuie considerate următoarele obiective: 

- Asigurarea de fonduri pentru dezvoltarea anumitor sporturi: atletism, înot, tir cu 

arcul, ai căror reprezentanți au șanse reale pentru Jocurile Paralimpice de la Paris 

din 2024;  

- Asigurarea de antrenori cu experiență și specializați în sporturile respective, 

pregătiți să monitorizeze și să instruiască tinerii sportiv în mod optim;   

- Asigurarea de indemnizatii similare cu cele ale  olimpicilor atat pentru sportivi cat 

si pentru antrenorii si staful tehnic al loturilor paralimpice ( incheierea de 

contracte de activitate sportiva); 

- Conlucrarea cu antrenorii pentru planificarea pe două paliere a celor mai buni 

sportivi: cei care să participe la Campionate Mondiale și Jocuri Paralimpice și cei 

care să participe doar la campionate europene; 

- Organizarea de Zile Paralimpice în școli speciale, școli normale, spații publice,  

pentru atragerea de tineri sportivi paralimpici si marirea vizibilitatii. 

 

 

6.      Analiză SWOT a planului strategic 

 

PUNCTE TARI:  

a)   Echipa noastră paralimpica este puțin numeroasă, dar entuziastă și motivată și  

continuă să crească;  

b) Sponsorul nostru major este JYSK România, care pe lângă sponsorizarea 

financiară, a contribuit la schimbarea vizibilității și prezenței noastre publice din 

2018 încoace prin campanii media. Rezultatul este că treptat atragem mai mulți 

sponsori prin evenimente naționale de mare profil precum Maratonul DHL, Wizz 

Air Bucharest International Half Marathon și Bikefest . 

 

PUNCTE SLABE:  

Suportul financiar – abia avem resurse să acoperim participarea la campionatele 

importante, deci nu putem acoperi participarea la competiții de calificare mai mici, dar 

care sunt importante pentru menținerea motivației, calificărilor și creșterea coeziunii 

echipelor. CNP suportă mare parte din costurile de pregătire individuală sau colectivă a 

sportivilor si staffului activ. Antrenorii și stafful nostru paralimpic trebuie plătiți; 

 

 

http://www.paralimpicromania.ro/
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OPORTUNITĂȚI 

În ultimul deceniu sportul paralimpic a câștigat în popularitate pe plan mondial. 

România este în urmă acestei tendințe, dar cu siguranță creștem în respect și acceptare in 

special cu IPC si alte organizatii internationale. Sunt convinsă că există șanse mari de 

evoluție și trebuie să profităm de ocazie să ne facem simțită prezența prin promovarea a 

ceea ce facem, să promovăm tinerii sportivi că ambasadori ai noștri ori de câte ori avem 

ocazia. Trebuie să continuăm să monitorizăm și să creștem vizibilitatea internațională. În 

ultimii zece ani am folosit fiecare ocazie de a promova CNP România la nivel 

internațional, să construiesc parteneriate și să implic sportul paralimpic românesc în toate 

programele IPC. Între 2015-2020 am aplicat cu succes în două programe IPC, ceea ce a 

atras 15.000 euro pentru 2015 -2022. Aceste aplicații sunt dificile și trebuie respectate 

reguli foarte stricte, cu rapoarte extrem de precise care să justifice sumele alocate, dar a 

căror tehnică am ajuns s-o stăpânesc foarte bine.  

 

AMENINȚĂRI 

Ideea  de a trece sportivi paralimpici in subordinea federatilor de profil a fost 

incercata si in alte tari dar nu s-a dovedid a fi un succes; numarul sportivilor s-a redus 

semnificativ. In cazul nostru tinand cont ca nu exista o structura care sa permita 

sportivilor cu dizabilitati acesul necesar, atat la nivel national cat si la nivel de federatii.  

 

 

Planul de Strategia al Comitetului Paralimpic National pentru anii următori, adică 

2022 – 2032 este aproape identic cu strategia pe care a adoptat-o și până în prezent. Acest 

fapt se datorează în continuare aceleași lipse de comunicare și colaborare cu Ministerul 

Sănătății, Ministerul Educației și alte organizații care pot pune la dispoziție informații 

care pot fi folosite în procesul de recrutare de persoane cu diferite forme de dizabilitate pe 

care CNP le poate ajuta să se integreze/reintegreze în societate prin sport. Construirea 

unul Centru Paralimpic în România, va ajuta sportivii să se antreneze centralizat și să 

participe la programele pe care Comitetul National Paralimpic le va iniția.  

Cu deosebită considerație,  

 

Președinte 

Sally Wood-Lamont 

 

 
 

 

  

http://www.paralimpicromania.ro/
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ANEXA 1.    SPORTURI  PARALIMPICE 

 

                          Sporturi de vara                               Sporturi de iarna 

Athletics Alpine skiing 

Badminton Biathlon 

Boccia Cross-country skiing 

Canoe Para ice hockey 

Cycling Snowboard 

Equestrian Wheelchair curling 

Football 5-a-side  

Goalball  

Judo  

Powerlifting  

Rowing  

Shooting Para sport  

Sitting volleyball  

Swimming  

Table tennis  

Taekwondo  

Triathlon  

Wheelchair basketball   

 

Wheelchair fencing 

 

Wheelchair rugby  

Wheelchair tennis  

http://www.paralimpicromania.ro/
https://www.paralympic.org/athletics
https://www.paralympic.org/alpine-skiing
https://www.paralympic.org/badminton
https://www.paralympic.org/nordic-skiing
https://www.paralympic.org/boccia
https://www.paralympic.org/nordic-skiing
https://www.paralympic.org/canoe
https://www.paralympic.org/ice-hockey
https://www.paralympic.org/cycling
https://www.paralympic.org/snowboard
https://www.paralympic.org/equestrian
https://www.paralympic.org/wheelchair-curling
https://www.paralympic.org/football-5-a-side
https://www.paralympic.org/goalball
https://www.paralympic.org/judo
https://www.paralympic.org/powerlifting
https://www.paralympic.org/rowing
https://www.paralympic.org/shooting
https://www.paralympic.org/sitting-volleyball
https://www.paralympic.org/swimming
https://www.paralympic.org/table-tennis
https://www.paralympic.org/taekwondo
https://www.paralympic.org/triathlon
https://www.paralympic.org/wheelchair-basketball
https://www.paralympic.org/wheelchair-fencing
https://www.paralympic.org/wheelchair-fencing
https://www.paralympic.org/wheelchair-rugby
https://www.paralympic.org/wheelchair-tennis

